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Question 1 ((5+25+4+3+2)+2,5+3=22points)
el —e six<0
Soit la fonction f définie par f(x)= et soit (s sa courbe représentative.

EXZ (3—2Inx) six>0

1° Etude de f
a) Déterminer le domaine de définition de f. Etudier la continuité et la dérivabilité de f en 0. Préciser les
domaines de continuité et de dérivabilité de f.

b) Calculer les limites aux bornes du domaine de définition et étudier le comportement asymptotique de f.

c) Etudier les variations de f et dresser le tableau des variations. Indiquer les coordonnées d’éventuels points
ol les extrema sont atteints.

d) Etudier la concavité de f et dresser le tableau de concavité. Indiquer les coordonnées d’éventuels points
d’inflexion.

e) Représenter f dans un repére orthonormé d’unité 1 cm.
2° Calcul d’une aire

Calculer Iaire de la surface délimitée par C;, I'axe des abscisses et les droites d’équations respectives x =1
et x=e.

3° Nombre de solutions d’'une équation
3x°-2m

Soit I'équation (E,, ) :e > =x,avec x>0 et m un paramétre réel.

Trouver le nombre de solutions de (E,, ) suivant les valeurs de m.

(Suggestion : Exprimer m en fonction de x et utiliser la partie 1°.)

Question 2 (3+1+2=6points)

x+1

Soit f la fonction définie sur R par f(x)=2x+1+ et soit (s sa courbe représentative.

X

a) Montrer que C;admet une asymptote oblique a droite.
b) Déterminer la position de C; par rapport a cette asymptote.
c) Etudier le nombre de tangentes a C; paralléles a la droite d’équation y =2x.

Question 3 (2,5+4+4,5=11 points)

3x+1
4x+1
1° Calculer : lim X
X—>+0 4X—3

2 i3
2° Résoudre dans R : 27 3 +31>9" 2 4 3%

_9).[(93x _q2x-1
3° Résoudre dans R : (Iogﬁ (Iogxz 64) 2) (2 > )=0
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Question 4

(2,5+5,5 =8 points )

Soit C le cercle de centre I(2;2) et de rayon 2 et soit P la parabole d’équation y =2—\/§x2.

a) Faire une figure et déterminer algébriquement les points d’intersection de C et de P dans un repére

orthonormé d’unité 1 cm.

b) Déterminer la valeur exacte de I'aire de la surface du plan délimitée par le cercle C, la parabole P et la

droite d’équation x=1.

Question 5
1° Soit f la fonction définie sur ]—2-+oo[ par f(x)=— 7x"+x+8
’ A +8x° +x+2
ax+b c
a) Trouver les réels a, b et c tels que (Vx e |-2;+ox| ): f(x)= +—.
) a ( ] [) fx) 4> +1 x+2

b) Calculer [* flx)dbx.

eSx _36—3)(
2° Soit f la fonction définie sur R par f(x)=————-.
e +3e "

a) Trouver la racine x, def.

In3) In3
b) Trouver la primitive F de f telle que F(%j :n?.

x

3° Calculer Jeﬁ -cos(3x)dx .

((2+3)+(1+3)+4=13points)
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Examen de fin d'études secondaires Sections B, C, D

Formules trigonométriques

sin®z + cosz = 1

‘ 1 . tan® » ; 1
cos® = ———5— sin z = — 1+ tan’z = 5
1+ tan”x 1 + tan” z cos” T
SIN(T — ) = sIn T sin(w+x) = —sinx sin(—x) = —sinx
COS(TM — T) = —COST cos(mM+ax) = —cosx COS(—T) = COST
tan(m — x> = —tanx tan(m+2) = tanx tanc—xr> = —tanzx
sin(§—2) = cosz sin(§ + ) = cosz
cos(%—:r):sina: Cos(%—l—m):—sinr
tan(3 —r) = cotz tan(3 + ) = —cotx
sin(z +y) = sinzcosy + cosxsiny tanz + tany
tan(z +y)=———"7-—""—
sin(z —y) = sinzcosy — cosxsiny I —tanztany
cos(x +y) = coszcosy —sinzsiny tan(xfy)zw
l 4+ tanztany
cos(xr —y)=cosxrcosy + sinwsiny
sin2x = 2sinrcoszx cos’ x :%(]+c052$)
cos2z = cos’ z — sin’ sin’ z = %('l — cos2x)
_ 2tanx 1 — tan’ z 2tanz
SN2 = ———— Cos2r = ————5— tan2r = ————
| + tan® z | +tan® z 1—tan“ =z
sin3z = 3sinz — 4sin® z cos3z = —3cosz + 4cos®
sinp + sing = 2sin 54 cos £54 .
P e 2 2 sin(p +4q)
. . o p—g =g tanp + tang = ————
sinp —sing = 2sin 5+ cos 5+ COs p cos g
. — 2 cos 2l cos 24 sin(p —
COS P + COSq = 2085+ COS tanp — tangq = (p—q)
1g - pe COS p cos
cosp — cosg = —2sinF5sin &4 peosd
sin;rcosy:%[Sin(x—ky)—}—sin(;z—y)]
coszcosy = [cos(z +y)+ cos(z —y)]
sin;?:siny:%[cos(m—y]—cos(:r—l—y)]
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